
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 
ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 1 

NO SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA– PB, NO DIA VINTE E TRÊS DE NOVEMBRO 3 
DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (23º) Vigésimo terceiro dia do mês de novembro, do ano de dois mil e 6 

vinte e três, às dezenove horas e dez minutos, reuniram-se ordinariamente na 7 

Câmara Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. 8 

Efetuada a chamada verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: 9 

Vanilda Honório da Silva; Nelma Carneiro Cavalcante; Irisvaldo Silva do 10 
Nascimento; Edgley de Brito Santos; Maria da Penha Luciano Soares; 11 

Jeffson de Aguiar Santos; Cláudio Gomes de Lima; Gilberto Joventino 12 

Paulino; Sérgio dos Santos Silva e João Paulo de Macedo. Faltou o Vereador: 13 

Ivano Cassimiro dos Santos que justificou sua ausência. Havendo Quórum 14 

Regimental a Presidente convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino 15 

do Município de Areia, em seguida a Vereadora Vanilda Honório da Silva 16 

fez a leitura do texto bíblico (Salmo 61, 3 versículos) na abertura dos 17 

trabalhos. A Presidente declarou em nome de Deus a abertura da Sessão e 18 
autorizou a leitura da ata da 34ª Sessão Ordinária do dia 21/11/2023, do 19 

segundo período de Sessões Ordinárias. O Secretário iniciou a leitura da ata 20 

da 34ª Sessão Ordinária do dia 21/11/2023, em seguida pediu a dispensa do 21 

restante da leitura da ata da 34ª Sessão. Sem nenhum questionamento a Ata 22 

foi aprovada segundo o regimento interno. Logo após a Presidente autorizou 23 

o expediente do dia. O Secretário fez a leitura do requerimento nº 015/2023. 24 

Assunto: Solicita três passagens molhadas para Santana de Baixo e Santana 25 
de Cima. Autoria: Poder Legislativo. Vereadora: Vanilda Honório da Silva. 26 

Em seguida o Secretário fez a leitura do requerimento nº 031/2023. Assunto: 27 

Solicita que o Poder Executivo possa viabilizar esforços junto à Secretaria 28 

de Turismo e aos órgãos competentes para promover a realização de cursos 29 

técnicos de línguas estrangeiras para os profissionais Guias de Turismo e 30 

demais componentes do seguimento do turístico da nossa cidade. Autoria: 31 



Poder Legislativo. Vereador Cláudio Gomes de Lima. Dando sequência a 32 

Presidente autorizou a ordem do dia. Em seguida o Secretário fez a Leitura, 33 

Discussão e Votação do Parecer de Finanças e Orçamento do Projeto de lei 34 

nº 039/2023 de autoria do Poder Executivo. A Presidente colocou o parecer 35 

em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. 36 

Pela ordem Senhora Presidente. Isso já é o parecer do projeto de lei 39 que 37 
foi lido aqui terça-feira? eu, é um pouco complicado, porque acredito que 38 

não deu nem tempo a gente ler esse projeto, quanto mais os pareceres. Eu 39 

não sei Senhora Presidente, é, a pressa, do porquê foi lido terça-feira esse 40 

projeto acho que 48 Horas não sei, nem se deu 48 horas hoje, e a gente já 41 

tem que discutir um parecer, já primeira votação de um projeto de tão 42 

importância, não tem nem como discutir, não tem nem como discutir. Eu não 43 

sei nem se deu tempo, me desculpe a comissão de justiça e finança, se a 44 
própria comissão leu esse projeto, me desculpe, me perdoe os colegas 45 

Vereadores, mas não sei nem se deu tempo as comissões ler esse projeto 46 

discutir e realmente, saber o tamanho da importância desse projeto, desse 47 

projeto. Então, eu não sei que pulo do gato foi esse, que a gente já tá num 48 

parecer de um projeto tão importante dessa natureza, aí depois a Câmara 49 

responsável, depois a Câmara é responsável, chega aqui os projetos aos 45 50 

minutos do segundo tempo, dá-se os pareceres das comissões com 24 horas, 51 

e não dá tempo a gente discutir o projeto. A Presidente respondeu. Vereador 52 
o projeto foi colocado na no grupo sexta-feira veio com urgência máxima, 53 

foi votado terça com urgência máxima. Em discussão. Sem discussão. A 54 

Presidente colocou o parecer em votação. O parecer foi aprovado por 55 

unanimidade dos presentes. Dando sequência o Secretário fez a Leitura, 56 

Discussão e Votação do Parecer de Justiça e Redação do Projeto de lei nº 57 

039/2023 de autoria do Poder Executivo A Presidente colocou o parecer em 58 

discussão. A Presidente colocou o parecer em discussão. O Vereador 59 
Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Quero que deixe mais uma vez 60 

registrado na ata, a discussão desse parecer que é impossível, impossível se 61 

discutir um parecer uma redação de um projeto de lei no mínimo tempo como 62 

aconteceu. São 15 artigos, um projeto muito importante que vai tratar sobre 63 

o futuro das escolas do Município de Areia, e essa pressa tão grande, o pulo 64 

do gato, como tem, é costume dessa casa aprovar os projetos na calada da 65 

noite, sem que a população tome conhecimento, nem e sem que dê tempo 66 

dos Vereadores discutir o projeto, como se deve discutir. Que fique 67 
registrado mais uma vez a minha fala nesse sentido. Em discussão. A 68 

Presidente respondeu. Aqui não tem nada pulo de gato, nem na calada da 69 

noite não, porque foi colocado no grupo sexta-feira, a sessão de terça foi 70 

online, agora, tá agora tá sendo online, como é que é no pulo do gato, nas 71 



escondidas, não, tá errado, desde sexta-feira foi colocado no grupo. Em 72 

discussão. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. Boa 73 

noite Senhora Presidente, Boa noite os demais Vereadores. É, qual é a 74 

regularidade que o Senhor tá achando dentro do projeto Vereador Cláudio? 75 

será aqui na minha visão o colégio do município sendo integrado, e com o 76 

que vem aqui é, viabilizando para os nossos alunos. Eu acho que só vem 77 
engradecer a educação do nosso município porque Dona Nelma, quantas 78 

mães de famílias tem seus filhos no colégio e tem que ter, tem que trabalhar, 79 

e tem que está pedindo a um vizinho, ou um parente, ou um amigo para ir 80 

pegar na escola, ou ir deixar porque não tem tempo. Eu acho que vai ajudar 81 

muito a mãe de família, a muito pai de família nesse sentido, e se tem algum 82 

errado Vereador Cláudio, a gente a gente discute, a gente tá aqui pra corrigir 83 

erro, eu acho que aqui é o trabalho de cada um dos Vereadores. Na minha 84 
visão, é uma coisa que vai engrandecer e ajudar, principalmente aqueles que 85 

mais precisa, porque quando a mãe de família vai nas pressas deixar um filho 86 

na escola, sai as carreiras pra ir pro trabalho, na hora que ele tá pra sair do 87 

colégio não tem quem vai pegar esse filho, esse aluno, aí tem que pedir ao 88 

vizinho quando ele for pegar o dele, ou um parente, ou um colega, eu penso 89 

muito nesse sentido. A Presidente disse vamos seguir a discussão que nós 90 

estamos só no parecer. é do parecer mesmo, não é discussão do parecer, do 91 

parecer, mas vai ser lido, discutido agora mesmo, depois que botar vai vir a 92 
discussão. O Vereador Jeffson Aguiar dos Santos fez uso da palavra.  93 

Agora não só que ia falar que deu muito tempo, porque sexta, sábado, 94 

domingo, segunda, terça e quarta, dá tempo ler até uma Bíblia, quanto mais 95 

quinze artigos. Então, dá tempo demais, então é isso aí. parecer em 96 

discussão. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da palavra. 97 

É, senhora Presidente, demais colegas Vereadores Boa noite. Eu já falei em 98 

outras oportunidades aqui da confiança que eu tenho nos colegas Vereadores, 99 
isso eu já deixei claro, inclusive projeto que eu apresentei aqui que foi dado 100 

parecer favorável, e depois foi reprovado, mas na discussão. Eu acho que 101 

nesse momento o parecer ele deve se ater a alguma questão legal, se tá 102 

infringindo a legislação que é o caso do justiça e redação, e o outro que se 103 

tem orçamento, se tem se tem dotação orçamentária, que inclusive já passou 104 

essa discussão do parecer. Então, a minha preocupação é única e 105 

exclusivamente, até mesmo porque três Vereadores assinaram e disseram 106 

assim, somos responsáveis, por qualquer, é, alguma incoerência ou erro do 107 
projeto de acordo com o parecer. Então, os Vereadores no meu entendimento 108 

deram um parecer é, aceitando e concordando que não há nenhuma, nenhum 109 

problema legal, então, dentro do parecer agora na discussão, a gente vai, a 110 

gente precisa discutir realmente muito o projeto, o projeto a gente precisa se 111 



discutir realmente muito, porque é de importância pra o município, é mas a 112 

gente precisa saber como vai funcionar, isso é interessante. O Vereador 113 

Cláudio Gomes de Lima pediu uma parte. Eu quando disse do tempo rápido 114 

que foi dado o parecer aqui, eu não tratei aqui do corpo do projeto, nem 115 

discussão do projeto, agora em si, eu só estranhei a rapidez com que as 116 

comissões analisaram esse projeto, esse projeto, não falei de 117 
inconstitucionalidade, não falei de irregularidade. Eu não tratei desse 118 

assunto, porque esse projeto é de muita importância, só que, esse projeto 119 

chegou aqui muito tarde, já em cima da hora, do recesso da Câmara, como 120 

de costume, chega pra que as comissões se reúnam rapidamente, não analise 121 

a constitucionalidade, a redação do projeto, pra ver se existe regularidade ou 122 

não, mas as comissões são responsáveis pelo parecer como o Senhor bem 123 

frisou, vamos discutir vamos ter tempo só que já tem só nós só temos mais 124 
duas Sessões na próxima semana, e precisa de três pra aprovar. Mais uma 125 

vez a última Sessão, vai ter que fazer uma extraordinária dado parecer, é só 126 

isso que eu discuti. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. 127 

Mas Vereador a gente aqui não pode nem discutir rapidez, porque o Senhor 128 

já participou de comissões aqui, quantos projetos importantes foi dado aqui 129 

parecer, como o Senhor diz nas pressas, que dizia aqui no pulo do gato, e 130 

nem por isso a gente quis distratar o Senhor, é três Vereadores fazendo parte 131 

de um parecer, mas pra o projeto ser aprovado, o voto é da maioria, e o que 132 
foi que eu falei agora a pouco, o que estiver errado dentro do projeto é pra a 133 

gente corrigir. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento retomou sua 134 

fala. Questão de ordem, sigamos o Regimento, o Vereador Sérgio sabe muito 135 

bem que, ou qualquer outro Vereador, me solicitando uma parte jamais 136 

negarei, a mim já foi negada aqui, mas eu jamais negarei uma parte ao 137 

Vereador. Mas questão de ordem tem que solicitar, e eu me dou por 138 

satisfeito. A Presidente disse. Alguém quer mais discutir o parecer. Sem 139 
discussão. A Presidente colocou o parecer em votação. O parecer foi 140 

aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando o Secretário fez a 141 

leitura do projeto de lei nº 037.2023. 3ª discussão e votação. Assunto: 142 

Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do exercício de 2023 e 143 

dá outras providências. Autoria: Poder Executivo. A Presidente colocou o 144 

projeto de lei em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso 145 

da palavra. Senhora Presidente, colegas Vereadores. Esse projeto repito de 146 

grande importância, onde vai beneficiar muito o Distrito do Muquém como 147 
foi relatado aqui na última Sessão, a autoria da emenda é do Deputado Tião 148 

Gomes, e cumprindo até mesmo uma promessa de campanha, onde que no 149 

palanque lá em Muquém, apesar do palanco ter sido dividido, mas ele 150 

anunciou que mandaria a emenda para o Distrito de Muquém, através da 151 



prefeitura, R$ 245.000, para a construção de caixa d'água lá no Distrito do 152 

Muquém. Acredito que a o Distrito só tem que agradecer pela emenda, pelo 153 

recurso que chegou vai beneficiar muito, esperamos que a partir de agora a 154 

prefeitura corra contra o tempo, pra poder executar esta obra, que não deixe 155 

pra maio, junho, julho, período de inverno ou até mesmo nas vésperas da 156 

campanha, da eleição, pra que o povo não possa sofrer 3 anos e 3 meses 3 157 
anos, e 5 meses. E depois chegar o benefício essa obra realmente é uma 158 

urgência máxima, essa obra precisa se começar ontem, só não pode demorar, 159 

não pode deixar pro próximo ano ou pra metade do próximo ano. Porque já 160 

é ano de eleição, e a gente, as pessoas pode interpretar mal né. É isso que 161 

precisa ter o cuidado pra não ser obra de campanha. No mais agradeço o 162 

autor da emenda em nome do povo. Esse é o nosso papel. Muito obrigado. 163 

Sem discussão. A Presidente colocou o projeto de lei em votação. O projeto 164 
de lei foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Secretário 165 

fez a leitura do Projeto de Lei nº 038.2023. 3ª Discussão e votação. Assunto: 166 

Dispõe sobre a denominação da praça localizada na rua Deodoro da Fonseca, 167 

no município de Areia-PB. Autoria: Poder Executivo. A Presidente colocou 168 

o projeto de lei em discussão. Sem discussão. A Presidente colocou o 169 

projeto de lei em votação. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos 170 

presentes. Em seguida o Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 171 

039/2023. 1ª discussão. Assunto: Define as diretrizes gerais a serem 172 
observadas na implantação da política de educação em escola de tempo 173 

integral nos moldes da META 06 da Lei Municipal nº 881/2015. Autoria: 174 

Poder Executivo. A Presidente colocou o projeto de lei em discussão. A 175 

Presidente colocou o projeto de lei em discussão. O Vereador Irisvaldo 176 

silva do Nascimento fez uso da palavra. Senhora Presidente, demais colegas 177 

Vereadores, assistência presente, e aqueles que nos acompanham também de 178 

suas residências. Esse projeto que traz hoje em primeira discussão, é um 179 
projeto realmente bastante interessante, importante para o nosso município 180 

sim, ele vai trazer algumas definições de como as escolas irão funcionar em 181 

tempo integral, e a importância dessas escolas funcionarem dessa forma. 182 

Mas, eu preciso analisar melhor, claro pra até mesmo, pra esclarecer para a 183 

população, na qualidade de representante do povo que estou, é, o que vem a 184 

ser de fato esse projeto é, com 15, são 16 artigos, não é um projeto grande 185 

realmente, não é, é um projeto, 16 artigos, é um projeto, é, pequeno. Mas é, 186 

hoje eu fico inclusive, sou ouvido daqueles que participaram das comissões, 187 
que analisaram com certeza esse projeto com mais detalhes, é, e vão trazer 188 

pra gente hoje maiores né, observações, maiores detalhes desse projeto. A 189 

comissão sem sombra de dúvida, as duas comissões que se reuniram, a de 190 

justiça e redação, e a de orçamento, saberão hoje explicar a população, e até 191 



mesmo a nós os Vereadores aqui, do que realmente se trata esse projeto. Em 192 

discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Eu não 193 

tenho como discutir um projeto desse nessa primeira, eu irei, peguei hoje a 194 

cópia aqui na secretaria desse projeto, e terei até terça-feira pra ler, analisar, 195 

e realmente passar pra quem tá em casa, o povo, que é o maior interessado 196 

num projeto de lei dessa natureza. Onde define as diretrizes gerais a serem 197 
observada na implantação da política de educação em escola em tempo 198 

integral. Hoje só o estado, do Governo do Estado tem escola no tempo 199 

integral, hoje só o estado, do município de Areia. Obrigado. Hoje só o Estado 200 

tem escola em tempo integral no município de Areia o município passará a 201 

ter depois de aprovada, uma vez aprovada esta lei. Então, é uma experiência 202 

nova para o município de Areia, e a gente enquanto Vereador, legislador, 203 

precisamos sim analisar cada artigo, cada detalhe, pra ver se realmente o 204 
projeto vai beneficiar realmente de fato direito quem mais precisa, quem vai 205 

precisar usar no próximo ano. Quando eu disse da rapidez desse projeto, eu 206 

me preocupei com, nesse sentido, não vi irregularidade, nem 207 

inconstitucionalidade, até agora não vi, porque não li ele, não tive como 208 

detalhar nesse ponto, confesso que não tive como ainda, mas, terça-feira será 209 

a segunda discussão, se a gente encontrar alguma regularidade, cabe nós 210 

enquanto Vereador emendar e mudar o projeto, e melhorar. Agora, que se 211 

precisa de tempo pra se analisar os projetos precisa, é tanto que o nosso 212 
Regimento, dizer que no mínimo 15 dias é o prazo em zerado pra que as 213 

comissões possam dar o parecer, como Areia não tem muita demanda de 214 

projeto, realmente se dá antes Vereador Sérgio, como já fiz isso, mas nunca 215 

dei um parecer aqui de um projeto, não tô dizendo que é o caso dos colegas, 216 

mas nunca dei um parecer de um projeto aqui sem ler, sem realmente assinar 217 

um parecer, sem antes saber o que estava assinando e o que estava votando. 218 

Então, sempre tive o cuidado, como acredito que os Senhores tiveram o 219 
cuidado de ler, de analisar, de entender, de poder discutir esse projeto na 220 

oportunidade. Então, eu vou ficar por aqui, não irei discutir o corpo, a pauta 221 

do projeto, o conteúdo do projeto hoje, porque não tenho como, não detalhei 222 

ele ainda, mas terça-feira me preparei pra gente discutir esse projeto, que os 223 

colegas fiquem à vontade aí muito obrigado. A Vereadora Nelma Carneiro 224 

Cavalcante fez uso da palavra. Boa noite Senhora Presidente, membros da 225 

mesa diretora, colegas Vereadores, funcionários desta casa, assistência 226 

presente, e os que nos escutam através das redes sociais. Esse projeto no meu 227 
entender ele é de grande importância, nós temos no nosso município uma 228 

equipe à frente da Secretaria de Educação, que eu considero de se tirar o 229 

chapéu, são profissionais excelentes. Mas, ele tem que ser muito analisado, 230 

pra ser colocado em prática, nós estamos diante de uma juventude, é uma 231 



geração de crianças, de uma geração diferente das anteriores. Como vai se 232 

analisar a situação desses estudantes numa sala de aula de tempo integral, 233 

essas crianças, esses jovens, eles têm que ter uma assistência, no meu 234 

entender, sempre com psicólogos, que eu sei que tem a educação tem 235 

psicólogos, nós estamos numa geração diferenciada. Nós vemos exemplos 236 

de outros municípios, outras cidades, é, realidades que às vezes nos, assim 237 
nos assustam entendeu, então, que é bom é, você um pai de família colocar 238 

uma criança para passar de tempo numa escola de tempo integral claro que 239 

é, mas nós precisamos, os pais têm que ter conhecimento se essa escola vai 240 

atender as crianças, os alunos como um todo, de uma forma humanizada. 241 

Essas escolas, elas cuidam de pessoas, de seres humanos, que hoje repito, 242 

nós estamos numa geração diferenciada, então, não adianta ter uma escola 243 

em tempo integral, não tô dizendo que o município está nessa situação, 244 
porque o projeto ainda tá tramitando nesta casa. Mas às vezes a gente tem 245 

uma escola em tempo integral, que a gente vê os alunos, os pais pensam que 246 

eles estão na escola, e eles estão na rua, nas ruas né. Nós vemos situações de 247 

jovens, crianças com 12, 14 anos, em situações geralmente, como é, 248 

realmente preocupante pra as famílias. Então, sou totalmente a favor de uma 249 

escola em tempo integral, mas, acredito que a uma responsabilidade a mais, 250 

tanto pra a educação do município, quanto para os pais, os pais tem que ter 251 

uma sintonia com a educação, com a escola, os pais tem que sempre, eles 252 
procurarem saber, meu filho está lá na escola? os professores estão na sala 253 

de aula? como  meu filho tá sendo tratado na escola. E aí, hoje com essa 254 

correria de vida, às vezes os pais no seu lar, no trabalho do dia a dia, às vezes 255 

deixa até de observar o filho quando ele chega em casa, e muitas vezes o 256 

filho tá diferente, porque lá na escola também é outra experiência nova, que 257 

ele vai lhe dar com os amiguinhos. Então, quando eu falo assim, é porque a 258 

educação, ela tem que ter um olhar 100%, 100%, nós vamos entregar os 259 
nossos filhos à escola entendeu, os filhos já saem de suas casas, de suas 260 

residências com uma bagagem, que muitas vezes até os professores não têm 261 

conhecimento, eles podem até observar um pouco, mas eles não têm 262 

conhecimento. Então minha gente, no meu entendimento essa escola de 263 

ensino integral, ela é muito importante, muito importante para os pais como 264 

o Vereador citou, as mães que precisam trabalhar, os pais precisam trabalhar, 265 

e ter que entregar a escola não é, a profissionais competentes, não estou 266 

dizendo que vai acontecer aqui, a gente assiste televisão, na mídia televisada, 267 
a gente vê experiências de escolas lá no Sul, em outros estados né, que a mãe 268 

deixa a criança na escola, perdão, eu não sou pessimista, e vai pegar a criança 269 

pra o velório né. É uma escola que ela tem o professor, minha gente olha, o 270 

professor ele tem que ser cuidado também, perdão, os nossos Professores 271 



estão doentes, estressados, exigem muito dos nossos Professores, tem que 272 

exigir, tem, mas a gente tem que dosar. Hoje em dia um professor, ele tem 273 

que conhecer o aluno, ele tem que dialogar com o aluno, ele tem que fazer 274 

papel de psicólogo, delegado, pai, mãe, entendeu, perdão Vereador, eu olho 275 

muito pra Vossa Excelência, mas, é porque, não é porque eu esteja me 276 

referindo, é só porque eu estou dialogando, conversando, debatendo. Então, 277 
é essa minha preocupação, é mais uma responsabilidade pra a Secretaria de 278 

Educação sim, cuidar dos nossos Professores antes de começarem as aulas 279 

sim, cuidar das nossas escolas antes de começar o período escolar sim, cuidar 280 

da merenda dos nossos alunos é fundamental minha gente, o aluno em casa, 281 

a escola hoje ela vai abraçar crianças, adolescentes, tudinho, jovem, é, com 282 

pessoas com autismo entendeu, e são pessoas, são seres humanos, que eles 283 

precisam de um tratamento diferenciado, e também ter que ter um olhar em 284 
relação à merenda né, porque eles não são, eu digo pela experiência que eu 285 

tenho, não são muito bons assim de alimentação, a gente tem que tá 286 

insistindo, dando uma coisa diferente, então, uma alimentação diferente. 287 

Então, é essa minha preocupação, Professores cuidados, com a mente sã, 288 

alunos bem acolhidos, espaço físico excelente, entendeu, pra que se tenha 289 

uma educação de qualidade. É só isso Senhora Presidente. O Vereador 290 

Gilberto Joventino Paulino pediu uma parte. É, concordo plenamente com 291 

suas palavras, e quero reforçar, dizer que os nossos monitores eles precisam 292 
é, passar pelo um treinamento né, porque a gente vê casos não aqui no nosso 293 

município, mas nosso Brasil, que monitores, motoristas, deixam seus, deixa 294 

os alunos, é esquecem né, de retirar os alunos. E teve aluno que chegou a 295 

óbito né, então, eu tô é, completamente de acordo com as suas palavras, uma 296 

Boa noite, obrigado. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante retomou 297 

sua fala. Obrigado Senhora Presidente. Boa noite. Em discussão. O 298 

Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. Boa noite Senhora 299 
Presidente, Boa noite os demais Vereadores, assistência presente, e aos 300 

internautas que nos assistem através das das redes sociais. É, me irmano com 301 

as palavras da Vereadora Nelma, é, que nossos Professores vão ter sempre 302 

que tá bem atualizado, apesar de a gente ter uma educação ótima dentro do 303 

nosso município, a gente conhece quem é quem, a maioria deles, e a 304 

educação de Areia sempre foi aplaudida. Eu acredito que com a ampliação 305 

dos colégios do nosso município, onde tá tendo o aumento de sala de aula, 306 

eu acho que já foi pensando nesse neste projeto. E a gente analisando 307 
Senhores Vereadores, nós sabemos que o transporte escolar, tem motorista 308 

que dá quatro viagens ao mesmo setor, indo e voltando, e em tempo integral, 309 

em vez de quatro ele vai passar das duas viagens com o transporte, e é esse 310 

o meu entender, e até vai até, e até vai diminuir, aquele raciocínio, e aquela 311 



como é se diz, aquele tempo confuso. O aluno da parte da manhã e o aluno 312 

que estuda à tarde, porque quando ele for pegar durante a manhã, aqueles 313 

alunos daquela localidade, eu acredito eu, que vai vir em uma viagem só, 314 

porque a gente quando se depara com ônibus escolar, as vezes a gente vê 315 

Vereador Irisvaldo, ônibus grande, tem 15, 20 alunos, aí quando é a tarde vai 316 

buscar mais 15 ou 20. E aí a gente analisando dessa forma esses fatos, quer 317 
dizer, os alunos vamos supor, lá de Pindoba, 20 de manhã e 20 à tarde, o 318 

tempo integral o ônibus vai levar os 40 alunos de manhã, e trazer os 40 à 319 

tarde uma viagem só, e até eu acho assim, tanto pra o monitor como pra o 320 

motorista daquele transporte, se torna até melhor. Mas, vamos analisar o 321 

projeto, quem não viu vamos ver, quem já viu vamos rever, e a gente tá aqui 322 

numa primeira discussão, tem a segunda, e tem a terceira, e como eu falei se 323 

tem algo de errado, algum Vereador encontrou algo de errado, a gente tá aqui 324 
pra corrigir o erro mesmo. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento 325 

pediu uma parte. A minha grande preocupação, eu não quis, não quero né 326 

adiantar problemas, é a falta de infraestrutura justamente nas escolas, hoje a 327 

gente sabe que o projeto aqui ele prevê que a princípio até 50% seriam é, 328 

poderão ou não né, serem tornadas escolas com tempo integral, essas 329 

reformas que foram feitas em algumas escolas não mudou nada pra essa 330 

condição de receber ou não a escola integral, pelo contrário, ainda não tem a 331 

condição, a infraestrutura dessas escolas uma boa parte ainda não oferece 332 
essa condição. Em Areia acredito, claro a gente precisa analisar mais, andar 333 

nas escolas, e conversar com o pessoal da Secretaria de Educação, o 334 

principal, principalmente que elaboraram esse projeto, acredito que duas 335 

escolas no município tenham a condição hoje de atender, que é a de Cepilho, 336 

a do Vereador Nelson Carneiro, pelo porte a de Mata Limpa. Bem a 337 

princípio, analiso talvez apenas essas duas escolas tenham essa condição de 338 

oferecer esse tipo de tempo integral, as demais precisarão ainda passar por 339 
muitas é, adequações, adaptações pra atender, inclusive acho um pouco 340 

difícil chegar aos 100%, porque é algo muito diferente do que a gente vê hoje 341 

né. Então, agradeço pelo espaço até mesmo porque é, quando chegar nos 342 

transportes, essas escolas já tem que estar oferecendo, então, primeiro a gente 343 

tem que olhar para as escolas, a gente pode, poderia até é, porque tá muito 344 

em cima né, o tempo foi muito rápido, o projeto chegou no finalzinho, 345 

chegou já tá perto de terminar, segundo tempo da prorrogação, que a gente 346 

poderia dar uma volta com, nas escolas conversar com o pessoal da 347 
Secretaria, quais as escolas hoje que oferecem essa condição, eu 348 

particularmente, eu acho que essas duas que eu citei. Não vejo outra, pode 349 

haver, mas eu não vejo outra. Obrigado pela parte Vereador Sérgio Vereador. 350 

O Vereador Jeffson de Aguiar Santos pediu uma parte. Aqui também 351 



falando, até endossando as palavras do Vereador Irisvaldo, que eu também 352 

não sei se é do conhecimento dele, que o estado é, tem a possibilidade de 353 

ficar só com primeiro, segundo, e o terceiro ano, e o resto do ensino médio 354 

passar para o município, então, a infraestrutura do município tem que ficar o 355 

primeiro, segundo, e terceiro ano é do estado. Vai ficar só com o estado, o 356 

estado não vai mais ficar com ensino fundamental, e tem uma parte, então. 357 
O Vereador Irisvaldo Silva Nacimento fez uso da palavra novamente. No 358 

caso do ensino médio né, foi muito bem lembrado, isso é lei, Areia que tá 359 

atrás de tudo, porque sempre teve uma interferência política que impediu que 360 

João Coutinho passasse pra o município, que já deveria ser há muito tempo, 361 

todas as visitas e inspeções técnicas deram o parecer favorável, que fosse do 362 

município, mas por interferência política nunca veio, agora vai vir e obrigado 363 

pela informação, porque a lei diz, o estado é responsável pelo ensino médio, 364 
o resto é município, fundamental é município isso. Em discussão. Sem 365 

discussão. A Presidente disse. Se os Senhores Vereadores quiser, eu mando 366 

um ofício à Secretaria de Educação, para maiores esclarecimentos, terça-367 

feira. O Vereador Irisvaldo Silva Nacimento fez uso da palavra. Era bom 368 

que constasse inclusive no ofício, que fosse específico sobre o projeto, 369 

porque se for falar de um todo a gente vai perder muito tempo, com uma 370 

explicação que não é necessária, porque a gente quer saber sobre o projeto aí 371 

sim. Continuando o Secretário fez a leitura, discussão e votação do 372 
requerimento nº 038. Assunto: Solicita calçamento para a frente do grupo de 373 

pindoba e trechos com aclives, na comunidade. Autoria: Poder legislativo. 374 

Vereadora Maria da Penha Luciano Soares. A Vereadora Maria da Penha 375 

Luciano Soares fez uso da palavra. Boa noite à mesa, Boa noite a todos. Eu 376 

fiz esse requerimento importante pra região de Pindoba né, sabemos que com 377 

a chuva lá fica bem difícil dos Transporte, e do pessoal mesmo andar ali, é, 378 

aquela estrada é um barro vermelho, escorrega demais, no tempo de chuva 379 
lá fica difícil, muito difícil. Então o pessoal anda comentando comigo, e eu 380 

achei muito assim importante fazer esse requerimento, e a frente que fica 381 

bem bacana, porque é o canto mais que o bairro é vermelho, e aonde for 382 

possível né. Então, é muito importante pra aquela região, para os alunos e 383 

pra toda a comunidade. Eu peço com carinho aos os colegas Vereadores, e 384 

boa noite a todos e obrigada. Em discussão. Sem discussão. A Presidente 385 

colocou o requerimento em votação. O requerimento foi aprovado por 386 

unanimidade dos presentes. Dando sequência o Secretário fez a leitura 387 
discussão e votação do requerimento nº 001. Mesa Diretora. Assunto: título 388 

de cidadania areiense, o Sr. João Azevedo Lins Filho, atual Governador do 389 

Estado da Paraíba. Autoria: Mesa Diretora. A Presidente colocou o 390 

requerimento em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso 391 



da palavra. Senhora Presidente, colegas Vereadores. Não posso deixar 392 

discutir um requerimento dessa importância, dessa natureza, haja vista que, 393 

o Governador João Azevedo, realmente tem trabalhado pela cidade de Areia, 394 

tem executado obras, e o reconhecimento realmente, é de quem tá 395 

escrevendo histórias em Areia. Que inclusive, eu sou muito a favor até que 396 

se colocasse um projeto de lei aqui, ditando critérios pra dar pra se dar título 397 
de cidadão areiense, pra não se dar de todo jeito, pra não se dar a qualquer 398 

pessoa. Vejo pessoas que não tem história nenhuma com Areia, não 399 

contribuiu nada com a cidade, não deixa um legado, título de cidadão, e a 400 

gente para não constranger os colegas, a gente aprova. Mas que a gente possa 401 

analisar realmente, com muito respeito esses critérios, e que possa depois vir 402 

até um projeto determinando critérios pra dar título de cidadão areiense. 403 

Porque título de cidadão areiense, é realmente, é que tem uma história em 404 
Areia, deixa um legado, contribui, passa um tempo bom em Areia, ou então, 405 

envia recurso para Areia, para o desenvolvimento da nossa cidade, aí sim 406 

merece um título de cidadão areiense. Porque particularmente eu tenho 407 

orgulho de ser areiense, eu tenho orgulho de ser areiense, então quem recebe 408 

o título de cidadão areiense se orgulha também, muito mais, e o Governador, 409 

o Governo do Estado da Paraíba, realmente disse pra que veio, é, com relação 410 

às obras que tem executado aqui em Areia, tem destinado, tem trabalhado, o 411 

Governador pelo município de Areia. Esse título cidadão areiense na minha 412 
opinião é, deveria ter sido subscrito por todos os Vereadores, claro aqueles 413 

que quisesse, que desejassem, respeito à opinião de Vereador que não 414 

simpatiza com o Governador João Azevedo né, respeito plenamente. Mas os 415 

que são admiradores do seu trabalho, que gostaria de assinar esse 416 

requerimento, deveria ter assinado, mas como foi um ofício vindo da Prefeita 417 

né, que até mesmo no primeiro turno não votou no Governador, até anunciou 418 

outro candidato né pra votar no Governo do Estado. Agora oferece um título 419 
cidadão areiense, pra tentar reparar até a falha que teve no primeiro turno, de 420 

não ter votado no Governador né, de não ter votado no Governador. Em cima 421 

de um palanque de última hora anunciou que votaria no Senador Veneziano, 422 

essa foi a postura da Prefeita do município, mas agora que bom que ela achou 423 

tempo pra reconhecer que realmente o governador tem trabalhado por Areia, 424 

tem trabalhado por Areia. E esse título de cidadão areiense, repito, deveria 425 

ter subscrito por todos aqueles que desejassem. Mas enfim, é, o também, o 426 

Vice-Governador nosso amigo Lucas Ribeiro né, também realmente, 427 
também merece um título de cidadão areiense, eu vou até entrar em contato 428 

com ele, pra que ele né, se desejar receber esse título mande pra cá a 429 

documentação, e quem quiser subscrever comigo eu deixarei à vontade, se 430 

assim algum Vereador que mesmo que não tenha vontade, mas que simpatize 431 



possa também subscrever. Era essa, Governador João Azevedo parabéns por 432 

ter trabalhado tanto por Areia, espero que o Senhor possa estar aqui na data 433 

né, que foi marcada pra receber tamanha honra, e a gente possa apresentar 434 

mais alguns pedidos pra Areia né. Fazer aquela fila de ofícios pedindo, 435 

Governador invista mais em Areia, porque Areia tem potencial, Areia tem 436 

poder, Areia só não é melhor porque, porque infelizmente quem administra 437 
não tem a vontade realmente de ver Areia crescendo, porque tem potencial 438 

pra isso. Muito obrigado, e parabéns à mesa por ter atendido o pedido da 439 

Prefeita. Oi? Merece, também tem ouvido Areia é verdade, vamos aproveitar 440 

e trazer a família Ribeiro toda pra Areia, porque merece, tem trabalhado por 441 

Areia, faço isso sem problema nenhum. Então parabéns à mesa por ter 442 

atendido o pedido da Prefeita, em solicitar o título de cidadão areiense desta 443 

vez a forma foi correta, não atropelando como a Prefeita queria atropelar já 444 
mandando o projeto para cá, ela mesmo, o Executivo oferecendo o título 445 

cidadão areiense. Muito obrigado. Em discussão. O Vereador Irisvaldo 446 

Silva do Nascimento fez uso da palavra. Mais uma vez boa noite Senhora 447 

Presidente, demais colegas Vereadores. É esse requerimento vindo da mesa, 448 

a gente é, precisa reconhecer realmente o trabalho do nosso Governador João 449 

Azevedo, eu que fui um crítico do seu primeiro mandato, é, hoje vejo que 450 

nesse segundo governo ele tem melhorado, não só pra Areia, mas para vários 451 

municípios da Paraíba, e para o próprio estado da Paraíba. Então, a gente 452 
tem, e precisa é, de dar um passo atrás quando achar que se equivoca em 453 

alguma situação, no primeiro mandato realmente deixou a desejar, deixou 454 

pra fazer algo em final de governo, para conseguir a reeleição. No segundo 455 

mandato ele iniciou desde os primeiros dias do seu governo, a querer fazer 456 

um trabalho, inclusive é, convidando adversários para fazer parte do 457 

governo, e segundo suas palavras em prol da Paraíba. Isso é uma postura de 458 

um governo que preza pela democracia, eu não posso julgar aqui de que o 459 
ofício veio, é, do Executivo, numa tentativa não de reconhecer o trabalho do 460 

Governador, não sei até mesmo porque na eleição iniciou com o Governador, 461 

depois passou para outro lado, depois voltou, depois passou de novo, aí a 462 

gente não sabe o que foi nesse trâmite, desse vai e vem, e no final terminou 463 

contra o governo que se defendia no início. Eu tive uma postura só, eu dizia 464 

que não acompanhava, até mesmo porque eu era um voto, Vereador é, de 465 

uma cidade pequena, mas de uma cidade maravilhosa como Areia, com a 466 

história belíssima, mas eu até o fim, eu fui um crítico. Hoje estou dizendo o 467 
Governador está mostrando que quer trabalhar, e está trazendo, e merece esse 468 

título sim, não me preocupei hora nenhuma de subscrever, de assinar, eu 469 

simplesmente posso votar. Tenho hoje um mandato que posso votar e 470 

contribuir com a aprovação desse título, estou sim me irmanando com esse 471 



requerimento, a todos que fazem parte da mesa, para que o Governador do 472 

Estado receba o título de cidadania areiense, e que continue a fazer por Areia, 473 

porque Areia precisa, tá passando pela uma situação administrativa 474 

complicada, de uma de um governo que esquece o povo pra construir uma 475 

praça, de um governo que acha que tijolo, telha e cimento é mais importante 476 

do que o ser humano, e a gente precisa que o Governador venha. Porque ele 477 
tá mostrando esse lado humano, juntando inclusive os adversários por onde 478 

anda no estado da Paraíba. Me irmano e voto a favor do requerimento. Em 479 

discussão. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. Boa 480 

noite Senhora Presidente, Boa noite à mesa, os demais Vereadores, 481 

assistência presente, e os internautas que nos assiste através das redes sociais. 482 

Quero dizer que me irmano com o requerimento, e pego a fala do Vereador 483 

Irisvaldo, e é desta forma Vereador, é desta forma, a gente tem que elogiar 484 
quando tem que elogiar, e criticar quando tem que criticar, e cobrar na hora 485 

de cobrar os interesses da sociedade. E o governador tem mostrado serviço, 486 

nós que temos conhecimento com pessoas que moram no Rio Grande do 487 

Norte, até no próprio Pernambuco, dos estados vizinho, e eles falam da 488 

diferença, da malha asfáltica dos seus estados pra o nosso, e o nosso é 489 

superior. E aí a gente deixa cimento, deixa tijolo, deixa telha pra lá e vamos 490 

olhar pra o lado humano, é fato a gente vê todo dia, toda semana, e toda hora, 491 

o trabalho do Governador na área da saúde, no passado quantas aeronaves, 492 
aeronaves tinha dentro do nosso estado, do nosso estado, oferecendo o 493 

trabalho na área da saúde. E aí o Governador procurou os pontos estratégicos 494 

dentro do nosso estado, e destinou como se diz, lá em cada pontinho uma 495 

aeronave, para socorrer a quem precisa. Isso é fato, hoje o Governador tava 496 

aí uma matéria, o Governador, o Secretário de Estado, o Senhor John, 497 

recebendo uma ambulância aí pra destinar ambulância do SAMU para os 498 

municípios. Então, quando se trabalha Vereador Cláudio, a gente tem que 499 
agradecer e tem que aplaudir mesmo, independente de palanque, e o 500 

palanque já passou, e a gente tem que enxergar o que tá sendo feito. Então, 501 

me irmano com o requerimento, e mais que justo e que merecido, e a gente 502 

tem que aplaudir a quem trabalha. Em discussão. Sem discussão. A 503 

Presidente colocou o requerimento em votação. O requerimento foi 504 

aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando o Secretário fez a 505 

leitura, discussão e votação do requerimento de n° 016. Assunto: Feriado 506 

municipal no Dia da Consciência Negra. Autoria: Poder Legislativo. 507 
Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento. A Presidente colocou o 508 

requerimento em discussão. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento 509 

fez uso da palavra. Mais uma vez boa noite a mesa, e a todos os presentes, 510 

Vereadores, Vereadores, e aqueles que nos assistem presencialmente, e 511 



através das as redes sociais. Esse requerimento é de certa forma é, reconhecer 512 

o que a Areia já fez no passado, semana passada tivemos aqui um 513 

requerimento da Vereadora Dona Nelma, é, solicitando que fosse criado uma 514 

comenda para Manoel da Silva, que dá o nome a esta Câmara, Casa de 515 

Manoel da Silva, que foi o grande líder para a libertação das pessoas negras 516 

que eram escravizadas, que vieram da África escravizadas, e foram 517 
escravizadas no Brasil. E aproveitando no bom sentido Vereadora Dona 518 

Nelma esta comenda, que realmente é importante e será importante para o 519 

município, se não for essa gestão, outra reconhecerá que deve haver sim para 520 

as pessoas que justamente ainda lutam por essa causa, as pessoas pretas que 521 

ainda sofrem tanta discriminação e racismo, preconceito na sociedade, não 522 

só areiense, mas no Brasil como todo, e no mundo. E Areia como foi uma 523 

das primeiras cidades no Brasil a libertar seus escravos, inclusive antes da 524 
Lei Áurea, a Lei Áurea foi assinada em 13 de maio e de 1888, e a libertação 525 

dos escravos aqui em Areia, o último escravo liberto foi a 22 de abril de 526 

1888. Mas na época a Câmara Municipal de Areia escolheu a data 3 de maio, 527 

inclusive tem um marco aqui na praça dos taxistas, do táxi como nós 528 

chamamos, tem um marco, e esse marco é justamente em homenagem ao dia 529 

que areia libertou o seu último escravo, no dia 3 de maio de 1888. E hoje eu 530 

trago pra cá uma solicitação, que a Prefeita, que o Executivo, analise a 531 

possibilidade de também, assim como 1.260 municípios no Brasil já 532 
decretaram feriado no dia 20 de novembro, que se comemora o dia da 533 

Consciência Negra, e aqui na Paraíba a capital João Pessoa já é feriado no 534 

dia 20 de novembro, é o único município na Paraíba porque no estado não é 535 

o único município na Paraíba em que a o dia 20 de novembro é feriado pelo 536 

dia da Consciência Negra. São seis estados hoje no Brasil, em Alagoas, Mato 537 

Grosso, Rio de Janeiro, Amapá, Amazonas, e o último agora em 2023 o 538 

estado de São Paulo, que o Governador me fugiu o nome do atual 539 
Governador, vem realmente mostrando e dando exemplos de como 540 

administrar um estado atendendo a democracia, Tarcísio. Obrigado pelo 541 

Tarcísio. É governador do estado de São Paulo, tem dado um exemplo a todo 542 

o Brasil, a forma como ele vem administrando, e já instituiu 20 de novembro 543 

feriado estadual, todos os municípios do estado de São Paulo. Hoje referi no 544 

dia 20 de novembro, assim como Alagoas, Mato Grosso, Rio de Janeiro, 545 

Amapá, e o Amazonas. E hoje eu trouxe esse requerimento solicitando aos 546 

colegas Vereadores, Vereadoras, que a gente reconheça que há uma dívida 547 
com esse pessoal, foram mais de 4 milhões de pessoas escravizadas em 300 548 

anos no Brasil, a gente viu o Presidente do Brasil, o atual Presidente do Brasil 549 

numa visita à África, parabenizar pela escravidão parabenizou, parabéns 550 

pelos 300 anos de escravidão, ele era pra ter pedido desculpa, que aqueles 551 



países pedissem desculpas, ele parabenizou, veja a que ponto estamos. Mas 552 

que hoje no nosso município, a gente reconheça e que no dia 20 de novembro 553 

a gente pelo menos um dia do ano, a gente traga à tona essa questão que 554 

ainda é muito forte, não só no município, mas em todo o nosso Brasil. Peço 555 

aos colegas Vereadores que nos acompanhem nesse requerimento. Em 556 

discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. 557 
Colegas Vereadores, eu quero me irmanar com o requerimento do colega 558 

Vereador. Nós não podemos deixar de reconhecer nossas raízes, e trazer um 559 

dia feriado é trazer a memória a história de Areia, dentro desse segmento, 560 

Areia tem história, e é mais um motivo que esse requerimento deve se tornar 561 

em projeto de lei, e atender o feriado libertação dos escravos, Areia saiu na 562 

frente, a história Manuel da Silva tem história na luta em combate por 563 

liberdade, nós estamos justamente na casa daquele que tanto também lutou 564 
por esta causa. Então, é necessário reconhecer, é necessário enfatizar e tratar 565 

nesse dia feriado, feriado as políticas de inclusão dentro desse segmento, que 566 

ainda caminha, ainda muito lenta, por mais que as classes se junte no 567 

combate, nos movimentos, nos eventos, dizendo estamos aqui, ainda falta 568 

ainda o município abraçar também esta causa, Secretaria de Cultura, Turismo 569 

Prefeitura, Câmara, precisa reconhecer esse segmento e abraçar. Então, é 570 

uma oportunidade aí pra gente, pra que a gente possa conceder esse dia aí de 571 

feriado, nesta causa que é nobre. Me irmano, obrigado. Em discussão. O 572 
Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. Boa noite Senhora 573 

Presidente, membros da mesa, os demais Vereadores, assistência presente, 574 

os internautas. Quero dizer que me irmano com o requerimento Vereador 575 

Irisvaldo, pela história que tem aqui dentro do nosso município, e nós temos 576 

a abraçar a causa dos nossos irmãos areienses. Porque esse final de semana 577 

foi um foi um final de semana de evento da Consciência Negra, e aqui eu 578 

peço até desculpa ao Quilombola no Bonfim, Quilombola do Mundo Novo, 579 
por não ter participado, queria muito ter ido, mas não deu, e a gente tem que 580 

estar perto desse povo cada vez mais. E esse seu requerimento chegou em 581 

boa hora Vereador, e tenho certeza que vai ser aprovado por unidade, porque 582 

o que a gente tem que dar aqui dentro desta casa, é exemplo, a discriminação 583 

com a classe negra ainda é muito grande, mas aos poucos vai sendo, vai ser 584 

diminuído, e a gente tem que fazer um trabalho educativo, tem que 585 

conscientizar, e só assim é que podemos vencer os preconceitos. Desde já 586 

me irmano com requerimento, e tem meu voto. Em discussão. Sem 587 
discussão. A Presidente colocou o requerimento em votação. O 588 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida a 589 

Presidente autorizou a ordem dos inscritos, e concedeu a palavra a 590 

Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante. A Vereadora Nelma Carneiro 591 



Cavalcante fez uso da Tribuna Livre. Boa noite Senhora Presidente, 592 

membros da mesa diretora, colegas Vereadores, funcionários desta casa, o 593 

jurídico desta casa Dr. Ednando Diniz, os que nos assistem através das redes 594 

sociais e assistência presente. Senhora Presidente é, em primeiro lugar eu 595 

quero minha antecipar, porque pra semana nós teremos as duas últimas 596 

reuniões ordinárias né, então, é, porque começa o recesso parlamentar. 597 
Agradeço em nome da população a gestão, pela pavimentação da Rua Maria 598 

Serafim Delgado no Distrito de Cepilho, pela reforma e revitalização da 599 

praça do centro de nossa cidade, homenagem a José Américo de Almeida, 600 

foi colocado na praça de frente o estadual, o Colégio Estadual no relógio, 601 

nivelação e padronização das calçadas, que muita gente conversa comigo e 602 

diz como está bonita a nossa rua, eu queria saber até aonde vai essa nivelação 603 

e padronização das calçadas. E aí eu tomava conhecimento de que estava 604 
parado um pouco os serviços por conta da reforma da praça do trabalho, não 605 

sei se é verdade me disseram dessa forma, mas não sei se depois vai continuar 606 

ou não. Reforma da lavanderia pública do Conjunto Mutirão, reforma e 607 

ampliação do Espaço da Cultura e Arte, Espaço do Artesão Horácio de 608 

Almeida, essas foram as que eu nas pressas hoje pude trazer, para agradecer 609 

em nome da população. Senhora Presidente, colegas Vereadores, assistência 610 

presente e os que nos escutam através das redes sociais, durante todo este 611 

ano de 2023, enquanto estou Vereadora desempenhei o meu trabalho com 612 
dedicação e honradez, fiz nesta casa as reivindicações as quais os munícipes 613 

me pediram para que fizesse, desempenhei o meu papel dentro das minhas 614 

limitações, as solicitações que foram atendidas, agradeço em nome da 615 

população, as que não foram atendidas, ainda terei um ano para reivindicar, 616 

esperar com paciência, pois o povo aguarda providência da gestão atual, a 617 

qual elegeram e que esta gestão é quem gere os recursos públicos, em prol 618 

de melhorias, da melhor qualidade de vida para a população areiense. 619 
Estamos prestes a iniciar o recesso parlamentar, mesmo no recesso irei é, 620 

ficar na expectativa, se porventura surgirem novos projetos advindos do 621 

Executivo, onde seremos convocados para Reuniões Extraordinárias, com 622 

certeza estarei disponível. Só me resta a desejar aos que fazem esta Câmara 623 

de Vereadores, desde o jurídico desta casa Dr. Ednando Diniz, aos 624 

Vereadores que citarei, permitam-me só pelo primeiro nome, Vereador 625 

Betinho, o qual nós chamamos carinhosamente Betinho, essa figura 626 

fantástica que sempre lutou pela comunidade que representa, e por todos os 627 
areienses de uma forma geral. Vereador Sérgio, também um lutador pelo que 628 

se propôs a fazer, a trabalhar pelos areienses. Vereadora Penha, trabalhadora 629 

incansável, que se alegra em sair à frente de uma patrol, mostrando os 630 

serviços, que temos que elogiar, luta, dá o sangue e tem o apoio da gestão 631 



Parabéns Vereadora Vereadora. Edgley, lutador incansável né, sempre está 632 

disposto para ajudar as pessoas as quais representam o município de uma 633 

forma geral. Vereador Irisvaldo, com seus discursos fantásticos, é sempre 634 

trabalhando e reivindicando melhorias para o nosso povo, para o povo do 635 

nosso município. Vereador Cláudio, incansável lutador, às vezes mal 636 

interpretado, mas lutador pelo que se propôs, e se propõe a fazer, lutador pelo 637 
povo do município de Areia, pelos munícipes. Vereador João Paulo, na sua 638 

timidez, silencioso, muito trabalhador, e aí lutando pelos seus ideais 639 

políticos, ajudando ao povo simples, humilde, e ele com presteza ali lutando, 640 

colocando muitas vezes a sua saúde em risco. Mesmo ausente Vereador 641 

Dinha de Cassimiro, nas suas lutas diárias, lutando também pelo povo. 642 

Vereador Jé, lutando também incansável pela população ao qual é, a que se 643 

dispôs a representar, e ao município de uma forma geral. A Presidente desta 644 
Câmara de Vereadores, Casa de Manuel da Silva, Vanilda Honório, na sua 645 

luta diária à frente desta casa, sei Presidente, Presidente que não é fácil, mas 646 

aí na realização de seus sonhos, deste sonho em ser Presidente da Câmara 647 

né, e abraça com afinco, e dando tudo de si para fazer um bom trabalho. Esta 648 

Vereadora que vos fala, lutando, buscando apoio divino, com Deus no 649 

coração, agradecendo os apoios que forem oferecidos, vida que se segue, 650 

lutas que temos que caminhar, com olhar voltado para o horizonte, voltado 651 

para desenvolvimento, e para a  melhor qualidade de vida da nossa população 652 
areiense, mesmo antecipada, porque eu sei que pra semana são dois dias, pra 653 

se encerrarem as reuniões ordinárias. Desejo a todos vocês, desde os 654 

funcionários desta casa, que tanto, cuida com carinho, atendem a todos nós 655 

sem distinção, um feliz natal um próspero ano novo, podemos dizer aos 656 

colegas Vereadores, que podemos até discordar em algum posicionamento, 657 

mas, o importante é que somos cidadãos areienses, cidadãos brasileiros e 658 

areienses,  amamos esta terra. Esta terra, e lutamos em busca de uma melhor 659 
qualidade de vida para todos os munícipes, areienses, Feliz Natal, que Deus 660 

na sua infinita misericórdia, nos dê a todos saúde, para, para o ano 661 

continuarmos esta luta árdua. Mas, que nós consigamos, e conseguimos até 662 

hoje, fazer com amor e dedicação, que todos nós areienses tenhamos uma 663 

melhor qualidade de vida, feliz natal um próspero ano novo, saúde paz, e 664 

vida longa para todos nós. Boa noite a todos. O Vereador Sérgio dos Santos 665 

Silva fez uso da Tribuna Livre. Boa noite Senhora Presidente, Boa noite a 666 

mesa diretora, demais Vereadores, funcionários desta casa, assistência 667 
presente e aos internautas que nos assistem através das redes sociais. Desde 668 

já agradeço Vereadora Nelma, por lembra de mim e dos nossos colegas 669 

Vereadores, pela batalha e a dedicação de cada um com o nosso município, 670 

e com nossos munícipes. Desde o primeiro dia que entramos nesta casa, o 671 



nosso mandato a gente honrou o compromisso de trabalhar para o nosso 672 

povo, e até o último dia de nosso mandato de 2024, se assim Deus nos 673 

permitir, acredito que os 11 Vereadores desta casa, vão continuar 674 

trabalhando incansavelmente, para dias melhores dentro do nosso município. 675 

Porque não é fácil Vereadora, Vereadora Nelma, como a Senhora bem sabe, 676 

a Senhora dos 11 Vereadores daqui, é a que tem mais mandato, e a cada dia 677 
uma nova história, uma nova batalha e estamos ali sempre, a escutar o pedido 678 

da população, o sofrimento de cada região. Porque nem todo dia é flores, 679 

nem tá mil maravilhas, mas a gente tá ali firme e forte, pra nos darmos o 680 

melhor de nós. Porque esse foi o nosso pensamento de entrar na política, 681 

trabalhar para o nosso povo, embora que alguns não entenda Senhora 682 

Presidente, o nosso esforço, a nossa dedicação, porque às vezes a gente se 683 

dá, se esforça de fazer o melhor, mas alguns fingem e não querem enxergar 684 
o que nós estamos fazendo por eles. Desta vez, venho aqui mais uma vez 685 

agradecer a equipe de iluminação, por estar atendendo os nossos irmãos na 686 

zona rural, e hoje fiquei feliz de ter a notícia que o Estreito, Dona Nelma, 687 

que a gente tem tanto visitado, tenho parentes lá, mas nem por isso, e digo 688 

sempre, não misturo a amizade com política. Mas graças a Deus fiquei feliz 689 

em saber que o Estreito, hoje assim como é conhecido, está iluminado, 690 

obrigado ao amigo Maciel e toda a equipe da que faz a iluminação. Eu não 691 

também poderia deixar de agradecer, porque eu digo sempre nessa casa, e 692 
sou repetitivo, quando é, quando é pra gente cobrar e criticar a gente tem que 693 

cobrar, porque é nosso papel, de levar as demandas dos nossos munícipes 694 

para o Executivo, porque só eles quem podem fazer alguma coisa no sentido 695 

de executar alguma obra, uma iluminação, uma estrada, e nós somos o porta-696 

voz do povo. Quero agradecer em nome dos desportistas de Grutão, pelo 697 

serviço que foi feito hoje no campo, quem conhece, quem já jogou naquele 698 

campo, acredito que o Vereador Irisvaldo como jogador do nosso município, 699 
um dos melhores, Vereador Jé, também presenciei muito jogando no campo 700 

do Grutão como é tão conhecido, e lá é um local que encharca fácil, é um 701 

solo que tem muitas nascente de água. E aí os moradores falavam comigo, e 702 

eu conversei com a Prefeita e disse a ela a situação que estava lá o campo, 703 

ela repassou a demanda para Fernando Secretário de Agricultura, e hoje a 704 

máquina esteve lá fazendo a limpeza do riacho que ali tava desaguando 705 

dentro do campo, foi feito com as vala lateral do campo Vereador Irisvaldo, 706 

no sentido de trabalhar uma drenagem. Dia 25 de dezembro, a Vereadora 707 
Penha da localidade, lá da região da Usina e perto de Grutão, sabe, que no 708 

dia 25 de dezembro, lá tem um solteiros e casados que há 43 anos é tradição, 709 

é tradição pelos moradores daquela localidade, é tradição pelos moradores 710 

da nossa cidade, que sempre está lá acompanhando aquele evento, evento 711 



maravilhoso, fantástico, e nós na condição de Vereadores que estamos no 712 

nosso município, o que a gente pode fazer é contribuir, esporte é vida esporte, 713 

é lazer, esporte é saúde, e sempre que posso dou minha  contribuição para 714 

aquele evento. E nós temos que estar perto de quem gosta de bater a 715 

tradicional pelada, quem gosta do futebol, e aí em nome da comunidade lá, 716 

eu deixo aqui até o convite para vocês, quem já costuma participar, como 717 
Vereador Jé, e os Vereadores que não presenciaram ainda, fique à vontade 718 

para presenciar o evento daquela localidade, um evento que acompanhado 719 

pelas famílias, dali daquele assentamento, e eu tenho orgulho de sempre tá 720 

acompanhando junto com os demais. Então, em nome deles agradeço a 721 

gestão, agradeço o Secretário por ter atendido o apelo dos desportistas dali 722 

de Grutão, e eu como porta-voz deles, como a Vereadora Penha, como os 723 

demais Vereadores, cada um aqui sempre é procurado. E como foi atendido, 724 
eu tenho que agradecer, uma Boa noite a todos e que Deus os abençoe. A 725 

Vereadora Maria da Penha Luciano Soares fez uso da Tribuna Livre. Boa 726 

noite à mesa, Boa noite a todos é, o motivo de estar aqui também é para 727 

agradecer, primeiro quero agradecer a Deus por estar aqui, e agradecer a 728 

população que me colocou aqui. Então eu quero agradecer mais uma vez a 729 

Secretária Fabiana, por mais é mais dois dias de trabalho na região da Usina 730 

Santa Maria, é graças a Deus toda a região da Usina Santa Maria tá bem 731 

iluminada, antes era uma região escura, o sítio é, sempre eu andando assim 732 
à noite 7 horas da noite, 8 horas passava na casa do pessoal, era um escuro, 733 

uma escuridão. É tinha uma casa lá, umas três casas que nunca tiveram nem 734 

lâmpada, nem braço, hoje em dia graças a Deus foi colocado. No começo da 735 

gestão todo esse trabalho e depois de 3 anos, é quase 3 anos agora, que agora 736 

que foi queimada uma lâmpada em uma casa, foi colocada novamente né. E 737 

graças a Deus em todos os sítios tá bem iluminado, nas Vilas, e eu só tenho 738 

que agradecer a Fabiana, né a secretária Fabiana que vem trabalhando muito 739 
bem na região na Usina Santa Maria, na região né, é todos os sítios da Usina 740 

Santa Maria estão todos iluminados. Todos, faltava o Estreito, e faltava uma 741 

partezinha de Grutão, e só duas casas em Pindoba, hoje graças a Deus 742 

fizeram né, então a Mescla, eu só tenho o meu agradecimento aos 743 

funcionários a Maciel, e minha gratidão muito grande a Secretária Fabiana, 744 

que tá olhando pelas comunidades né, e de tudo dar agradecimento à Dra. 745 

Silvia que também se não fosse ela também não existia esse trabalho na 746 

região né. E todas as obras que tá saindo na Usina Santa Maria, creche da 747 
Usina, é com o Deputado também consegui dois quebra-molas, logo no 748 

começo e reforma do grupo, da José Sobrinho, a reforma do posto médico 749 

da Usina, a Vila do Açude, a subida da Vila do Caroço, a subida de seu Nico, 750 

a reforma é, da Associação da Usina, é o clube da Usina, que hoje os alunos 751 



estão estudando lá, os alunos de Gravatá, através da reforma de Gravatá, os 752 

alunos estão estudando lá, é  a reforma de Gravatá, a reforma do Grupo de 753 

Pindoba, e quanto a água ajeitada na Usina Santa Maria, e estamos tentando 754 

água da adutora pra Usina também né para os cantos que que ainda precisa 755 

de água. Então, eu só tenho aqui agradecer a Dra. Silvia, Dona Marília, não 756 

esquecendo a nossa Secretária Dona Carmita, que é uma Secretária bacana, 757 
especial, como todas as outras, que vem trabalhando muito bem pela 758 

comunidade, trabalhando muito bem no município. Não escolha quem, então 759 

minha gratidão, grande, enorme, enorme, aquela mulher maravilhosa pra 760 

todos né. E agradecer o hospital que somos bem atendidos lá também, 761 

agradecer ao Secretário Fernando, que eu pedi o roço do mato da Usina, do 762 

sítio, graças a Deus o trabalho já tá lá, e eu sou tenho minha gratidão por 763 

tudo que vem acontecendo na Santa Maria. Tantas coisas boas que lá não 764 
tinha, hoje está tendo graças a Deus, então obrigado Dona Zélia, também que 765 

também nos ajudou bastante, e é minha gratidão a Deus, minha gratidão 766 

grande a Deus, obrigado a Dr. Nando que tá sempre nos ajudando né, é uma 767 

pessoa especial aqui na Câmara. Obrigada a todos os funcionários, a mesa, e 768 

muito obrigada a Senhora Dona Nelma, pelo seu carinho, por todos viu, e 769 

também obrigado a todos os Vereadores a todos os nossos amigos que aqui 770 

é uma família, às vezes tem algum problema, alguma situação difícil, mas 771 

aqui não tem ninguém inimigo de ninguém, graças a Deus. Eu só quero dizer 772 
desejar um Feliz Natal a todos e que meu coração é limpo, eu não tenho 773 

maldade com ninguém, nem vou ter nunca. Então só tenho que agradecer a 774 

Deus, a Deus e a população por estar aqui, boa noite a todos, que Deus nos 775 

ilumine, que todos tenham uma um Natal de muito amor, de muita felicidade, 776 

estarei sempre à disposição da população, do povo, e a hora que precisar vir 777 

na Câmara, assinar qualquer documento estarei sempre à disposição. Então 778 

que Deus abençoe a todos, e Deus no comando. O Vereador Claúdio 779 
Gomes de Lima fez uso da Tribuna Livre. Colegas Vereadores, assistência 780 

presente, internautas. Na última Sessão, eu trouxe algumas informações a 781 

respeito do salário, do valor que a Diretora do Hospital recebeu, R$ 14.290, 782 

tá lá no Tribunal de Contas, no Portal da Transparência da Prefeitura. E 783 

conversando com algumas pessoas, e alguns profissionais, e recebi a 784 

informação de que pra a Diretora ter recebido esse montante, Vereador 785 

Irisvaldo, ela teve que ser inclusa na escala de plantão do hospital, ou seja, 786 

ela teve que dar o plantão, e ao mesmo tempo ser Diretora, por isso ela foi 787 
inclusa no valor de repasse do Governo Federal, que complementou o piso 788 

salarial dos enfermeiros. É preciso depois se analisar realmente, se isso 789 

procede, porque enquanto teve enfermeiros que estavam na escala de plantão 790 

trabalhando como enfermeiros, receberam salários como auxiliar de 791 



enfermagem, então o repasse foi muito abaixo do que se deveria ter 792 

repassado, ou seja, maio, junho, julho, se trabalhou como enfermeiro e na 793 

hora de receber seus vencimentos, seus pagamentos, a diferença como 794 

enfermeiro, se recebeu como auxiliar de enfermeiro, ou seja em cima de um 795 

salário mínimo, foi o critério adotado pela Secretaria de Saúde, até onde se 796 

tem conhecimento. Mas acredito que o Tribunal de Contas do Estado da 797 
Paraíba, o Sindicato dos Enfermeiros vai analisar e examinar realmente se tá 798 

dentro da legalidade, e se a lei é, acoberta, a lei garante esse tipo de repasse, 799 

se sim tudo bem, se não que se corrija enquanto há tempo. Outro ponto, é 800 

com relação ao projeto que  tramitou das comissões nesta casa, já foi pra a 801 

primeira discussão, e analisando o quanto é importante esse projeto, quando 802 

o Vereador citava que hoje no entendimento dele, há duas escolas talvez com 803 

capacidade de atender o ensino integral, eu fiquei também analisando, 804 
porque o projeto diz dentro do seu artigo que eu consegui ler, que no mínimo 805 

7 horas diárias mínimas, esses alunos vão ter que passar dentro da escola, no 806 

mínimo 7 horas corridas diárias, e se precisa ter uma estrutura grande, um 807 

psicológico pra poder alunos na faixa etária fundamental ser atendido, 808 

algumas escolas que estão em reforma, que por sinal algumas paradas, e 809 

algumas com as obras atrasadas, não atende dentro da sua reforma, as escolas 810 

que possam se enquadrar dentro do regime integral. Mata Limpa tem um 811 

ginásio que tá judicializado, não pode usar, e que estão usando mesmo 812 
judicializado, Muquém também tem uma escola, que tem um ginásio 813 

também judicializado, o Nelson Carneiro tem um ginásio, que precisa passar 814 

Vereadora Nelma por uma reforma, porque a parte de banheiro, está 815 

totalmente destruída, não atende, quando chove é mesmo que não ter 816 

cobertura, se encontra assim o Ginásio da Escola Nelson Carneiro em 817 

Cepilho, e ainda tem que fazer o translado né, saindo da escola pra ir adentrar 818 

ao ginásio. Então Areia hoje, hoje, dentro da minha visão de ótica, não temos 819 
escola ainda preparadas para que possa atender o tempo integral, se houver 820 

uma melhoria de reforma tudo bem, porque hoje não vejo, mas antes que 821 

esse projeto seja votado, eu irei sim fazer uma visita nas escolas, conversar 822 

com os alunos, com os pais, pra saber se realmente a escola, a Secretária de 823 

Educação já passou esse tipo de informação, se já houve palestra, uma 824 

preparação pra que esse projeto chegasse aqui na Câmara, e os Vereadores, 825 

pudessem tratar e discutir esse projeto com muita tranquilidade. Para 826 

concluir, eu espero que, com muita urgência o Secretário de Agricultura, 827 
volto a tocar na mesma tecla,  possa atender o abastecimento d'água através 828 

de carro pipa, continua a mesma demanda, as pessoas ainda continuam 829 

comprando água cara pra poder ter água nas suas cisternas, 70% do 830 

município de Areia, ainda se encontra com as estradas ainda em situação de 831 



calamidade, lamentavelmente, lamentavelmente. Se gasta mais de uma hora 832 

daqui de Areia pra chegar em Lajinha, ou Pindoba, Grutão, e aí me preocupo 833 

Vereador Sérgio, com esse evento que vai ter no próximo mês lá em Grutão, 834 

porque as estradas não dá condição de trânsito, não tem condição nenhuma, 835 

os jogos que vão também acontecer em Gravatá, pra ter acesso ao campo de 836 

Gravatá, é preciso descer no final do calçamento, e ir a pé, porque carro tá 837 
difícil chegar no campo. Então, que essas estradas possam receber o 838 

atendimento antes que esses eventos aconteçam, antes que chegue janeiro de 839 

2024, repito, é ano eleitoral, e a gente o que vê nas redes sociais, o marketing 840 

político na prefeitura, de fotos, e agradecimentos, agradecer uma reposição 841 

de lâmpada, é bom agradecer é, mas é uma obrigação do poder público, uma 842 

festa como a gente vê nas redes sociais, uma boeira que tá se colocando numa 843 

estrada, duas bueiras, uma troca de lâmpada, o marketing político em cima 844 
de uma obrigação de fazer Vereador Irisvaldo, é muito grande, e a taxa de 845 

iluminação é muito grande. Então, isso é o mínimo que se pode fazer, é uma 846 

obrigação do Secretário, do Poder Executivo, fazer bem com excelência 847 

execução de reposição de lâmpada, melhoria de estrada, colocar um bueiro 848 

pra que a estrada seja melhorada. Talvez hoje seja as obras de execução no 849 

final do ano, de importância, de relevância por parte do Poder Executivo, é 850 

por isso que a mídia nas redes sociais é grande, é grande, é muito grande, 851 

fotos e mais fotos, 2024 está às portas, repito, talvez se faça em um ano o 852 
que se não conseguiu fazer em 3 anos. Mas o povo não é bobo, o povo de 853 

Areia é muito inteligente, é muito inteligente. Talvez o sofrimento de uma 854 

escuridão, de uma estrada, de um medicamento, de um de uma recuperação 855 

estrada, de 3 anos não se cura em 1 ano. Ah! mas o povo tem memória curta, 856 

vamos deixar pra gastar e fazer bem, agora em 2024, que faça, que cumpra 857 

a obrigação de fazer, porque é benefício pra o povo, mas não se engane em 858 

3 anos, a estrada de Riacho de Faca não recebeu sequer a visita de uma 859 
máquina patrol, e outras regiões que vamos citar, que faça, é bom pra o povo, 860 

mas não faça média política, politicagem, em cima de uma troca de um de 861 

lâmpada, não é tão pouco, é tão pouco, é tão pouco. Poderia se fazer mais e 862 

pode se fazer mais. Só era essas minhas palavras, e muito obrigado a 863 

Vereadora Nelma, por citar cada Vereador com muita propriedade, quero 864 

dizer que a Senhora tem o meu respeito, sempre dentro dos seus discursos 865 

calmos, calmo, sereno, mas de uma sabedoria, de colocar muitas das vezes 866 

as palavras certas dentro do seu texto, muito obrigado Vereadora, pelos seus 867 
cinco mandatos dentro desta casa, e de um serviço prestado a comunidade. 868 

Eu quero estender também esse abraço Vereadora Nelma ao seu 869 

companheiro Assis Lino, que se não fosse o seu companheiro Assis Lino, 870 

que é 50% do seu mandato, talvez muita coisa não tivesse acontecendo, 871 



receba o meu abraço amigo Assis Lino, um abraço a todos. O Vereador 872 

Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da Tribuna Livre. Senhora 873 

Presidente, demais membros da mesa, demais colegas Vereadores, 874 

Vereadoras, assistência presente, aqueles que nos acompanham de suas 875 

residências através das redes sociais minha Boa noite. Hoje é dia também de 876 

parabenizar, e de agradecer, também parabenizar a todos aqueles que fazem 877 
parte da APAE pelo brilhante evento que foi realizado lá na quadra do 878 

colégio Santa Rita nesse domingo, último passado, que foi o festival de 879 

sobremesas, e digo muita gente, muita gente foi lá saborear as delícias que 880 

eles estavam ofertando, às pessoas que contribuíram para a realização do 881 

festival de sobremesas, e espero que o ano que vem seja melhor ainda, 882 

parabéns a todos que fazem a APAE, parabéns a todos que compraram uma 883 

senha, que doaram alguma sobremesa e foram lá ter um domingo diferente e 884 
delicioso. Agradeço aos meus colegas Vereadores, Vereadoras, por terem 885 

aprovado o requerimento que solicita a Prefeita do município, que torne, que 886 

decrete dia 20 de novembro feriado municipal, em homenagem em alusão ao 887 

dia da Consciência Negra, e aproveito para cumprimentar o amigo Paulo da 888 

Comunidade Mundo Novo, que está acompanhando hoje aqui presente, 889 

secretário da Associação, um lutador, um guerreiro, pela comunidade lá do 890 

Mundo Novo. Parabéns Paulo, e que a Prefeita atenda esse nosso 891 

requerimento, Paulo e a todos que fazem parte dos Quilombos daqui do 892 
município de Areia, Mundo Novo e Bonfim, e torne o dia 20 feriado 893 

municipal pelo dia da Consciência Negra. E claro depois dos parabéns, dos 894 

agradecimentos, a gente é, ouvia atentamente aqui alguns colegas 895 

Vereadores, trazendo algumas realizações da gestão, que não podem ser 896 

desconsideradas, desconhecidas sim, não há motivo para isso e são todas 897 

realizações materiais, obras, alguma realização de um serviço, atender de 898 

forma material, e a gente se aproximando do Natal hoje, depois da fala da 899 
Vereadora Dona Nelma, o Natal que a gente comemora mais uma vez o 900 

nascimento de Jesus Cristo, que é um tempo de renovação Vereadora 901 

Vanilda Honório, a gente apela mais uma vez para a gestão que deixe de lado 902 

o material, que não faça só o lado material, mas se lembre do povo, se lembre 903 

do lado humano, porque uma gestão tem o seu maior interesse, não é uma 904 

porta, uma parede, um piso, mas é o povo, porque é para o povo que todos 905 

nós que somos agentes políticos devemos trabalhar, nós enquanto 906 

Vereadores, representantes do povo, temos que pedir justamente por eles. E 907 
mais uma vez eu trago o apelo para que olhem para o mercado público, em 908 

primeiro lugar o povo, a audiência pública foi só para cobrar taxa, foi só para 909 

intimidar e dizer ou cobra ou paga ou a gente tira, e hoje as pessoas estão 910 

recebendo cobranças que ultrapassam os R$ 2.000, de pessoas que não 911 



tiveram a condição de pagar R$140, ou seja, o futuro já está diagnosticado 912 

por essa gestão desumana, vão expulsar as pessoas dos boxes, vão retirar 913 

utilizando a competência de ter um poder na mão, uma caneta, estão 914 

esquecendo que lá são pessoas, são pais e são mães de família que há 10, 20, 915 

30 anos estão ali trabalhando, tirando o sustento de suas famílias, e hoje estão 916 

vendo a mercê de uma gestão desumana, que vai simplesmente dizer paga 917 
uma taxa absurda porque o aumento foi absurdo, ou a gente vai expulsar 918 

vocês do Mercado Público. Já não basta a demora da obra, que repito, 919 

importante para o mercado a obra da cobertura externa, importante sim, mas 920 

é uma obra que não tem fim, uma obra que deveria ter terminado em março, 921 

e nós já estamos terminando novembro, algumas pessoas que lá trabalham 922 

quebraram, não tem mais condições de voltar pra a feira, porque perderam o 923 

seu lugar, perderam seus clientes e a obra não termina. E hoje estão 924 
aumentando os boxes, aumentando, amanhã irão aumentar as tarimbas 925 

Vereador Cláudio, porque é como eles os mesmos dizem, é de competência 926 

do Executivo, e à vontade do Executivo é quem decide, se a vontade do 927 

Executivo, é quem decide, decidam pelo povo, decidam pelo lado humano. 928 

Se essa gestão além de hoje ser taxada e reconhecida, como a gestão mais 929 

distante do povo de toda a história política de Areia, porque não abre as 930 

portas para conversar, e para dialogar, quando abre é para ameaçar, quando 931 

abre é para intimidar, quando abre é para dizer nós vamos lhe botar pra fora, 932 
essa é a mensagem que a gente escuta nas ruas, daí a rejeição lá em cima, 933 

assim como o piso da enfermagem, que em vez de piso foi transformado em 934 

teto, hoje a rejeição já está acima do teto. Reflitam, estamos chegando no 935 

final do ano, vocês não estão lidando com animais, vocês não estão lidando 936 

com tijolos, vocês estão lidando com gente, com seres humanos, que 937 

precisam trabalhar, que precisam de respeito, que precisam ser ouvidos. 938 

Escutem o povo, Natal, tempo de renovação, Natal comemoramos o 939 
nascimento do Jesus Cristo. Deixo aqui essa mensagem, esse apelo, é um 940 

pedido de um representante do povo, esqueçam as cobranças abusivas, 941 

compreendo a deficiência, e a dificuldade que tem de pagar uma taxa alta, 942 

retirem essas taxas, e atenda o clamor das pessoas que lá estão, não a essas 943 

taxas abusivas. Sejam mais humanos, deixo aqui o meu abraço fiquem todos 944 

com Deus. O Vereador Jeffson Aguiar dos Santos fez uso da palavra.  945 

Quero pedir permissão para falar daqui mesmo, que tão rápido ou não é, não 946 

vou me estender, se for possível. Boa noite a todos, Boa noite à mesa, Boa 947 
noite aos internautas que estão em casa, Boa noite ao nosso jurídico da casa 948 

né, também advogado aí por toda a cidade e nosso brejo, que por sinal quem 949 

quiser contratar ai viu, não perde uma causa não viu, é um dos melhores 950 

advogados que temos aqui na nossa cidade e no brejo. Mas, o que eu vim 951 



falar hoje aqui, que, eu também fiquei assustado né, sobre o salário da nossa 952 

Diretora do Hospital, Mayne, eu fui buscar informação, que eu me assustei 953 

realmente ao receber R$ 14.290, realmente é um valor extrapolado pra nossa 954 

realidade né. Mas junto com o vereador Edgley a gente fomos na Secretaria 955 

e pedir esclarecimento da Secretária, e ela passou o seguinte pra a gente. 956 

Mayne além de Diretora, ela também é Enfermeira, Enfermeira e 957 
Coordenadora dos Enfermeiros, então, por isso ela tem direito ao retroativo 958 

do teto da Enfermagem. Então essa é a explicação dela, e o valor que ela 959 

recebe tá nesse meio do retroativo, então o salário dela não é R$ 14.290, ela 960 

recebeu junto com os enfermeiros retroativo, então, para esclarecer pra 961 

população que Mayne não recebe um salário de R$ 14.290,  o salário dela 962 

como Diretora do Hospital é de R$ 2.700 e um quebrado, mas como ela é 963 

coordenadora dos enfermeiros, ela também tem direito. Então, essa é o 964 
esclarecimento que eu passo pra população, e dizer que o salário de Mayne 965 

não é R$ 14.290. O Vereador Edgley de Brito Santos pediu uma parte. É um 966 

minuto. Boa noite a todos, onde eu tive com o Vereador Jefferson na 967 

Secretaria, fomos buscar algumas informação, inclusive Vereador, e 968 

Vereadores, e esse final de mês a prefeitura pagou a o salário a Diretora 969 

Mayne, R$ 2.472, valor líquido né, é o valor líquido, o outro valor foi pago 970 

pela união, com comprimento do piso salarial da enfermagem, é, tá aí que 971 

nesse nessas informações que nós fomos buscar, eu acho que não tem 972 
nenhuma indiferença, porque R$14.000, 15.000, era muita coisa, por isso 973 

que eu chamei o Vereador Jefferson, e fomo lá buscar essas informação para 974 

tirar realidade, pra que esclareça também pra população ficar a parte 975 

também, vamos escutar as duas partes, e no final da do no final de terça-feira 976 

aqui falei com o Vereador Jefferson, e nós fomos hoje na Secretaria buscar 977 

essas informação, e as informação foi essa que o Vereador Jefferson passou, 978 

que repassaram para nós lá na Secretaria, e nós trouxemos para cá, pra 979 
também dar os esclarecimentos pra a população. Muito obrigado. O 980 

Vereador Jeffson de Aguiar Santos retomou sua fala. E do mais, quero 981 

agradecer a Deus, e que peço que ela acalme meu coração, porque ser um 982 

Vereador não é nada fácil, mas tenho certeza que vai dar tudo certo, e ele 983 

acalme a todos. Todos tenham uma Boa noite, e todos com Deus. Sem mais 984 

nada a tratar a Presidente declarou encerrada a Sessão em nome de Deus. E 985 

desejou a todos uma Boa noite e que fiquem todos com Deus.   986 


